

我市农民书法家张心江身患癌症依然乐观

书友献爱心 助其抗病魔



吕玉中(右)将爱心作品《心强江永》交给张心江。本报记者 吴楠 摄

信阳消息(记者 吴楠)“心江生病了,走,咱们去看看他!”2月7日一大早,浉河区书法协会的一帮书法家们早早地来到办公室,计划着去看望他们的好朋友、好兄弟张心江。

“心江前段时间查出来患了癌症,我们这帮兄弟们很震惊,也很关心。这不,趁着大家周末都有时间,就过去看看他!”浉河区书法协会主席吕玉中对记者说道。据吕玉中介绍,今年56岁的张心江是我市加入中国

农民书画研究会第一人,是一位真正意义上的农民书法家。

家住罗山县楠杆镇的张心江是一位地地道道的农民,年轻时醉心书法,自学成才。几年前,为了更好地创作书法,他举家搬来信阳市,没有固定工作,靠着打零工挣钱买笔墨纸砚,创作书法。一次偶然的机,他结识了浉河区书协的一位书友,进而认识了吕玉中。“心江对中国传统文化有着浓厚的兴趣,超人的毅力也很让

我们佩服。”吕玉中说道,“他的书法功底十分深厚,尤其是魏碑,写得极好!”

前不久,张心江不幸被查出患了膀胱癌,且癌细胞已有所扩散,目前在家保守治疗。张心江的病也牵动了浉河区书协所有人的心。2月7日,他们聚在一起,大家你300元,我500元,他1000元的纷纷拿出爱心善款,希望能帮助到张心江。为了表达大家对张心江的鼓励,吕玉中还应书友推荐,写了“心强江永”四个大字送给他。

当日10时许,吕玉中与书友们一起来到了张心江的出租房内。房子收拾得干干净净,陈设十分简单,张心江正在一个小四方桌前写字。见平日里要好的书友一起过来,他显得尤为激动。当他看到书友精心为他准备的书法以及筹集的爱心款,他更是激动得哽咽起来。

虽然身患重病,但张心江没有向病魔妥协,面对病情,他依然很乐观。“既然病已经落到头上了,那我就要顽强去对抗它,战胜它!”张心江告诉记者,他每天仍要写六七个小时的字,“书法能治病,每次一提笔,我的心就会平静下来。保持平静的心态也是治病的良药。我一定不会辜负大家的希望,努力对抗病魔,过好每一天。”

暖冬来到敬老院 老人心里乐开花



志愿者正在给老人理发。

信阳消息(记者 韩蕾 实习生 许藏心)“我们到大屋里包饺子,你们去给老人表演节目,其他人可以帮忙打扫卫生!”2月7日,正值星期六,8时许,记者与信阳大别山志愿者协会的20多名志愿者一起驱车半个多小时,走过蜿蜒曲折的小路,终于来到了浉河区游河乡敬老院,刚一进门,会长徐军就开始给志愿者们分工,顿时整个敬老院里就热闹起来了。

这边,志愿者打水、和面、剁馅儿、擀饺子皮,忙得不亦乐乎;那边,来自远情心连心艺术团的5位志愿者正一展歌喉,为老人们演唱歌曲,老人们纷纷表示这是第一次有人为他们表演节目,心情非常激动,这在平时是“想不到的事”。

“小伙子,你剪头发的技术不错,真是谢谢你了!”在院子的空地上,志愿者张龙正在为老人剪头发,理完发的老人都不停地夸赞。“我是第一次来参加这样有意义的活动!”张龙是我市一家美发机构的店长,在一次与顾客交谈过程中,偶然得知了这次活动,于是放弃了休息时间,特地赶过来给老人剪头发,“以后我会尽量抽时间参加协会的活动,把爱心带给每位需要帮助的人。”

“饺子出锅喽!来,老爷子,这碗给您,小心烫!”表演结束了,热气腾腾的饺子也出锅了。在接到志愿者给自己盛的饺子时,张大爷的手都在颤抖,他说:“我是个盲人,来敬老院已经5年了,今天真是我这么多年最高兴的一天!”

“非常感谢信阳大别山志愿者协会举办的此次活动,让这里的老人感受到了家的温暖。”游河乡团委书记卢明园对记者说,如今,中国正在步入老龄化社会,通过这样的活动,能呼吁更多的人关爱老人,做好敬老工作,对整个社会来说也非常有意义。

据了解,信阳大别山志愿者协会从2014年12月就举办了一系列“送温暖”活动,并将其命名为“暖冬”行动,而游河乡敬老院正是“暖冬”行动的第四站。在临近春节的这段时间,志愿者们会继续行动,给更多的人带去温暖。

林纪全:希望能住进敬老院 李景生:期盼有个安稳的家

本报记者 张勇
实习生 顾笛诗

春节将至,他们过得怎样?2月6日上午,记者随市人社局职工方德海一起,来到平桥区邢集镇和明港镇,看望长期资助的两名残疾人,并送来了过节物品。

踏着泥泞的乡间小路,方德海和爱人提着米面油、鱼和牛奶等生活物品,走进残疾“五保”老人林纪全的家中。

林纪全居住在邢集镇高庙村黑龙潭村民组。今年55岁的他从小患小儿麻痹症双腿瘫痪,只能靠双手撑地挪动。看着好心人送来这么多的过节物品,林纪全激动得两眼泛红。“要不是方德海20多年来给我帮助,我真不知道该怎么活下去。”

记者环顾林纪全居住的村落,家家户户都关门闭户,房前屋后都长满蒿草,没有发现其他的人。“原来这个组居住着四五十个村民,后来都外出打工或经商,在城里买了房子,就不回来住了。现在就我一个人住在这里。”林纪全对记者说。

一个行动不便的残疾“五保”老



李景生的“家”。本报记者 张勇 摄

人,独自一人守望一个村落,如果遇到不测该咋办呢?林纪全说,他现在最大的期盼就是能住进敬老院。在敬老院里能有人照顾,也让社会好心人少为他操心。

残疾“五保”老人李景生也是邢集镇人,他目前在明港镇以开三轮营运谋生。记者走近他租住房屋的街口时,几位正在晒太阳的老人说:“又送来东西了,真是个大好人!”“关爱残疾人尽的是自己的一份心,给他们一

些力所能及的帮助。”方德海对记者说道。

来到李景生家中,记者看到他的“家”居然是一辆破旧的三轮车。“我原来租住的房子是过去的老房子,现在已成了危房。房东给我说,住在这房子里面很危险,要是出了啥事他不负责。为了安全,我就在这辆破三轮车里面睡觉。”李景生无奈地对记者说。

说到新年的期盼,李景生说,他最大的期盼就是能有一个安稳的家。